
 
 

 

Ata da Sessão Ordinária  do dia 05 de agosto de dois mil e vinte. 

Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e vinte ocorreu a Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de São Benedito, sob a presidência do Vereador Rômulo Gonçalves Gurgel que 

após a chamada nominal dos vereadores e tendo numero regimental o Presidente declarou 

aberta a presente Sessão. Em seguida designou a Servidora Karlene Melo para fazer a leitura 

da ata da sessão anterior, que após lida foi colocada á votação e aprovada por unanimidade. 

Logo após o presidente iniciou a leitura das matérias que foram dado entrada na presente 

sessão. Requerimento nº 04/2020 da vereadora Lucielma Rodrigues de Medeiros, onde 

solicita ao Sr. Prefeito Gadyel Gonçalves a construção de um quebra molas enfrente ao 

comercio do Sr. Antônio Peres(Bigode)  localizado no Sitio Lagoa II. Vindo do Poder 

Executivo 03 Projetos de Lei, sendo 02 em regime especial; Projeto de Lei nº 13/2020, que 

altera a Lei nº706/2010-PCCR- MAG/EB do Poder Executivo de São Benedito, e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº14/2020, que autoriza o chefe do Poder Executivo Municipal a 

abrir crédito adicional especial, no valor de R$ 1.089.687,23, ao vigente orçamento do 

Município de São Benedito, para o fim que indica e dá outras Providências. Projeto de Lei nº 

15/2020, que institui no Município de São Benedito, o incentivo variável por desempenho de 

metas do componente- pagamento por desempenho do programa previne Brasil em 

substituição ao incentivo financeiro de desempenho das ações do Programa de melhoria do 

acesso e da qualidade de atenção básica PMAQ-AB concedido aos servidores lotados nas 

equipes Saúde da família e Saúde bucal mediante adesão feita ao programa e dá outras 

Providências. Esse Projeto de Lei é pelo regime normal da Câmara Municipal. Nada mais a 

apresentar, o Presidente da Câmara  Rômulo Gurgel colocou os Projetos em Regime Especial 

de urgência à votação de aceitabilidade. O Projeto de Lei nº13/2020 do Poder Executivo em 

regime especial ,que altera a Lei de nº 706/2010 PCCR- MAG/EB do Poder Executivo de São 

Benedito, foi aceito por unanimidade. Próximo Projeto de Lei nº 14/2020 do Poder Executivo 

em regime especial, que autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a abrir credito 

adicional especial no valor de R$1.089.687,23, ao vigente orçamento do Município de São 

Benedito para a fim que indica; Projeto aceito por maioria. Em seguida o Sr. Presidente 

colocou o Projeto de Lei nº 13/2020, que altera a Lei nº706/2010 – PCCR – MAG/EB do 

Poder Executivo de São Benedito, em discussão e votação, no momento de discussão  o 

vereador Haroldo Junior, solicitou ao Sr. Presidente que logo após que a votação do Projeto 

de Lei nº 13/2020, que fosse feito um requerimento verbal coletivo, solicitando ao Poder 

Executivo a possiblidade de conceder o retroativo do planejamento dos professores, ou a 

conversão do retroativo através de abono na folha de pagamento. Em seguida o Sr. Presidente 

Rômulo afirmou com certeza que esse requerimento assinado por todos os vereadores da 

Câmara Municipal de São Benedito, chegará ao Poder Executivo. E continuando suas 

palavras colocou o Projeto de Lei nº 13/2020 do Poder Executivo em regime especial em 

votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Em seguida colocou a votação o Projeto de 

Lei nº 14/2020 do Poder Executivo também em regime especial, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no valor de R$ 1.089.687,23 ao vigente 



 
 

 

orçamento do Município de São Benedito para o fim que indica, que foi aprovado por 

unanimidade. Não tendo mais nenhuma matéria a ser discutida e votada. O Sr. Presidente 

abriu a tribuna para os vereadores inscritos. O primeiro vereador a usar  tribuna, foi o 

vereador Francisco das Chagas, que iniciou suas palavras com boa noite a todos, saudou o 

presidente da casa Vereador Rômulo Gonçalves  Gurgel e a todos os demais vereadores, falou 

que estava aprovando o projeto a favor dos professores, disse que é um projeto importante e 

que os professores merecia muito mais, e tinha certeza que da forma que o projeto foi 

aprovado os professores ficariam satisfeitos e que a casa Legislativa está dando testemunho  

de que todos os projetos que vem do Poder Executivo em relação a classe da educação estão 

sendo acatados, pois as professoras são merecedores. Continuou suas palavras saudando seu 

amigo Zé Wilton e a todo povo sambeneditense, falou que ninguém estava preparado para 

enfrentar essa pandemia, mas que graças a Deus estava diminuindo e logo o povo poderá 

assistir as sessões de forma presencial, acompanhar o trabalho da gestão que é divulgada pelo 

Prefeito Gadyel e o vice Saul e os colegas parlamentares. Disse ainda que em sua região os 

trabalhos de reforma das estradas já iniciaram, e que fará em todas as regiões das principais 

vincinais a reforma das estradas para a melhoria de trânsito de transportes e pedestres. 

Parabenizou ao  Prefeito Gadyel Gonçalves e ao vice Saul  Maciel por já está iniciando o 

asfalto das localidades Santos Reis, Pau d'Arco até a Ingazeira. Agradeceu também pelo 

abastecimento de água que o projeto já está quase concluído, logo as localidades de Cajueiro, 

Bananeiras e demais localidades. Parabenizou mais uma vez a gestão pelo posto de saúde que 

está sendo concluído na região de Santos Reis, e que toda aquela região será atendida. E 

finalizou suas palavras agradecendo aos colegas vereadores que estão na luta pedindo a Deus 

que essa pandemia passe e que o povo de São Benedito possa voltar às suas atividades e 

encerrou suas palavras. Próximo orador Vereador Chiquinho da Rodoviária, iniciou suas 

palavras cumprimentando ao Sr. Presidente, aos senhores vereadores e vereadoras e aos 

ouvintes com boa noite, falou que a tantas sessões virtuais, hoje retornavam a sessão 

presencial, lamentou por este período de pandemia ver tantos amigos que se foram e o 

lamento dos familiares que ficaram, deixou seu pesar as famílias que perderam entes queridos, 

falou que é um momento muito triste que o mundo tá vivendo. Continuou sua fala dizendo 

que a Câmara Municipal está sempre à disposição para fazer o melhor pelos Municípios. 

Falou que sobre o planejamento dos professores há tempos que ele com os demais vereadores 

falaram com o Prefeito sobre o sofrimento dos professores e que seu desejo era que já tivesse 

aprovado o retroativo desde o começo para que os professores não perdesse um mês, mais que 

hoje aprovaram a legalidade para pagar de agora em diante mas não o retroativo. Disse que ia 

continuar falando e cobrando do Poder Executivo junto com os demais vereadores para pagar 

o retroativo dos professores,  porque todos se solidarizam com todas as classes de 

funcionários, como a dos professores. Finalizou suas palavras dizendo que todos estão a favor 

de todas as classes de todos os funcionários e de todas as secretarias, que a união de todos os 

vereadores e os debates são para engrandecer e chegar ao denominador comum que é o bem 

de todos, tantos os  funcionários como da população em geral e desejou uma boa noite a 

todos. Próxima vereadora Lara Brandão, que iniciou suas palavras cumprimentando ao Sr. 



 
 

 

Presidente, aos colegas vereadores e a todos que estão assistindo pelo Facebook. Falou que é 

com satisfação que retorna a sessão após o recesso, que está triste com o que está acontecendo 

aos servidores do Município, falou que votou no projeto que é restituído o planejamento dos 

professores e parabenizou a todos os professores por lutarem para que o projeto chegasse até 

esta casa legislativa e que não via motivo para eles não estarem recebendo, pois era ciente dos 

trabalhos que eles realizaram e por isso são merecedores de seus direitos, lamenta que junto 

ao recebimento do planejamento que se iniciará não venha também o retroativo, disse ainda 

que ia lutar para que o Executivo mande para a Câmara um projeto com o retroativo e que 

tinha certeza que todos os vereadores irá aprovar e finalizou suas palavras dizendo que espera  

mais valorização para os servidores e desejou boa noite a todos. Próximo orador Vereador 

Michell do Amaral, que iniciou suas palavras cumprimentando o Sr. Presidente e aos colegas 

vereadores com boa noite,  falou sobre o retroativo que era justo para os professores recebam, 

pois eles merecem, falou que para os professores nesse período de pandemia está sendo muito 

arduo,  pois tem que tirar dinheiro dos seus bolsos para fazer esse planejamento. Solicitou ao 

Presidente que fale com o Poder executivo que Veja uma maneira de implantar o retroativo do 

planejamento a essa classe de professores tão merecedores, e continuou sua fala falando sobre 

pandemia, disse que se solidariza com as famílias que perderam   seus entes queridos,  disse 

ainda que perdeu muitos colegas médicos e enfermeiros. Pediu para que seja dado a devida 

importância aos profissionais da saúde, que seja revisto a questão da insalubridade dos 40% 

dos funcionários da saúde e finalizou suas palavras desejando boas vindas a todos os colegas 

vereadores.  Parabenizou ao Presidente por acatar o argumento da oposição e desejou boa 

noite a todos. Próximo orador Vereador Haroldo Júnior, que iniciou suas palavras 

cumprimentando o Sr. Presidente e aos colegas vereadores com boa noite, disse que se 

solidariza com todas as vítimas do COVID-19 do Município de São Benedito e aos familiares 

e pedirá a Deus que todos podem superar esse momento que estão passando de pandemia 

mundial, externou seu voto de pesar a família do Dr. Ruan pelo falecimento da dona Mairla. 

Continuou suas palavras dizendo que esteve verificando a retomada dos asfaltos do Santos 

Reis, Pau d' Arco e Lagoinha e espera que a administração possa concluir logo em breve essas 

obras e entregar a população das comunidades. Falou que fica feliz por ver também a unidade 

básica de saúde da localidade do Pau d'Arco já sendo finalizando e logo estará servindo as 

comunidades no município de São Benedito. Falou que o município já conta com várias 

unidades de saúde e com a UPA e também que o hospital já foi concluída a 1º fase e que logo 

irão iniciar a 2º fase. Falou também que estão construindo a unidade básica da Jussara que é 

uma luta há muito tempo da vereadora Selma. Continuou suas palavras dizendo que em 

relação ao planejamento dos professores, hoje resolveram a questão da suspensão do 

pagamento que eles estavam sem receber e já vão começar a receber e disse que sempre foram 

favoráveis aos professores. Encerrou suas palavras agradecendo o Sr. Presidente e aos demais 

vereadores pela compreensão. Próximo orador vereador Marcos Jorge, que iniciou suas 

palavras cumprimentando ao Sr. Presidente e aos demais vereadores e a população em geral 

com boa noite. Desejou bom retorno aos colegas vereadores, continuou suas palavras falando 

do projeto que  desmembra a secretaria de segurança que foi um  dos projetos que trouxe a 



 
 

 

esta casa há muito tempo. Parabenizou aos professores de São Benedito pelo planejamento, 

falou que é direito deles e que sabe o quanto eles estão trabalhando mesmo nas aulas remotas, 

disse que acha justo que eles recebam planejamento e também o retroativo. E falou também 

sobre a insalubridade dos profissionais da saúde que estão na linha de frente, e espera que o 

projeto chegue logo essa casa para que eles aprovem o direito dos profissionais da saúde, 

continuou suas palavras pedindo que o Sr. Prefeito olhe para os feirantes da cidade que há 

mais de 4 meses estão sem trabalhar e conta para pagar, que eles possam voltar suas 

atividades logo. Falou também sobre as unidades básicas que estão sendo construídas, disse 

ser muito importante, mas pediu que também sejam bem assistidas com médicos para atender 

a população, e sobre o asfalto da água mineral pediu que seja concluído. Finalizou suas 

palavras  desejando boa noite a todos. Próximo orador Vereador Hudson Junior que, iniciou 

suas palavras saudando o Sr. Presidente em nome dos demais vereadores e dando boa noite a 

todos. Falou que está feliz com o retorno de todos as sessões, mais falou sentir o calor 

humano da população presente no plenário da Câmara acompanhando os trabalhos. Se 

solidarizou a família da Dona Mairla que era  uma pessoa muito amiga. Também se 

solidarizou com a família da dona Sofia Brandão, sua tia ex- primeira dama do Município. 

Pediu para o Sr. Presidente formulasse  o voto de pesar para que seja encaminhada a família. 

Em relação aos projetos que foram votados nessa casa hoje disse que iria justificar seus votos. 

O primeiro relativo ao remanejamento da verba passada a secretaria de infraestrutura e recém 

passada a secretaria de segurança. Falou que é importante justificar para a população que não 

haverá novos gastos, que a secretaria de segurança está recebendo o remanejamento do 

recurso, repassado pela secretaria de infraestrutura. Falou também sobre o planejamento dos 

professores que esperava que viesse no corpo da Lei também o retroativo, falou que todos os 

vereadores através de requerimentos  lutaram pelo direito do planejamento pois sabiam que os 

professores são merecedores e que essa casa ainda dará a eles uma resposta em relação ao 

retroativo. Continuou suas palavras falando da insalubridade que os profissionais de saúde 

que estão na linha de frente merece uma atenção maior da administração, falou que assim 

como os vereadores que lutaram pelo planejamento deveriam lutar também pela gratificação e 

pela implementação da insalubridade que é uma questão justa para esses profissionais. 

Finalizou suas palavras parabenizando a  todos os vereadores dizendo que em relação ao 

planejamento não foi tudo que os professores mereciam, mas foi o que todos os vereadores 

ponderam fazer no momento e desejou boa noite a todos. Próximo orador vereador vice 

Presidente Alexandre coelho, que iniciou suas palavras cumprimentando com boa noite ao Sr. 

Presidente e aos colegas vereadores, desejou um bom retorno do recesso a todos os vereadores 

e parabenizou a todos pelos trabalhos que estão sendo realizados na casa legislativa sempre 

com muito respeito e que espera que esse fim de semestre que  se aproxima o período 

eleitoral, que esse respeito entre todos colegas  vereadores continue.  Falou também que deixa 

seu voto de pesar a família da dona Maírla,  também seu voto de pesar a família do Edson ex 

colega de profissão. E disse também que se solidariza com todas as famílias que perderam 

seus entes queridos nessa pandemia. Falou também sobre os  projetos que foram votados 

nesse dia; falou que esse projeto que envolve esse adicional esse montante considerável, e 



 
 

 

também a criação dessa secretaria de segurança, que fique bem claro que é esse dinheiro já 

existe no orçamento. E sobre a questão do planejamento dos professores falou que sabe da 

luta deles, que sua esposa também é professora e que entende toda essa situação. Falou que a 

parti que coube os vereadores sobre esse assunto foi resolvido. Falou que sobre o retroativo já 

foi feito o requerimento verbal por todos os vereadores e que chegará ao poder Executivo. E 

mais uma vez se solidarizou com a família da dona Mairla na pessoa de seu amigo Toinho por 

quem tem uma amizade há mais de 30 anos, e a família do Dr. Ruan e sua prima Camila deixa 

suas palavras de conforto. Disse que está participando da sessão de forma virtual mas que 

logo estará de forma presente e deixou o seu boa noite a todos. Próximo orador, Vereador 

Presidente Rômulo Gonçalves, iniciou suas palavras desejando um boa noite e um bom 

retorno aos colegas vereadores, disse que é uma satisfação grande está retornando às 

atividades nessa casa legislativa e principalmente quando retorna com a presença de todos os 

vereadores, alguns de forma virtual. Falou também que graças a Deus a problemática da 

pandemia está diminuindo em nosso município e que algumas atividades já estão abertas e 

outras com certeza dentro do que determina o decreto do Governo do Estado serão em breve 

abertas para que nós possamos voltar à vida normal. Também parabenizou a  todos os 

profissionais servidores do nosso município de todas as secretarias que estão na linha de 

frente no combate a pandemia e disse que graças a esses servidores e toda a estrutura da 

administração e que em todo o estado do Ceará na serra da Ibiapaba é a cidade que tem menos 

caso do COVID-19. Continuou suas palavras se solidarizando com todas as famílias que 

tiveram perdas recentes inclusive da senhora Mairla que é prima de sua esposa deixa seu voto 

de pesar a família. Também se solidarizou com a família do contador Edson amigo prestador 

de serviços, foi uma perda muito precoce e  deixou muita tristeza por essa perda, mas que com 

certeza ele está ao lado de Deus. Também deixou seu voto de pesar pelo falecimento de dona 

Sofia Brandão ex- primeira dama da cidade de São Benedito e que se solidariza com a família 

por esta perda tão recente de dona Sofia. Continuou suas palavras eram agradecendo 

administração que mesmo em meio a pandemia, as obras da cidade continuaram andando, 

como o caso da reforma do Estádio Municipal que esta belíssimo quase em fase de 

inauguração, a reforma do hospital que a 1º fase já foi concluída, a obra do asfalto que vai 

beneficiar as comunidades do Santos Reis, Pau ‘ Darco, Cocalzinho e Santa Tereza, o posto 

de saúde que esta em quase fase de inauguração por isso parabenizou a administração. Falou 

também sobre a autorização pelo Poder Executivo da construção de mais 6 praças nas 

comunidades Rurais, muitas delas foram requerimentos dos vereadores dessa casa legislativa 

que só tem agradecer administração do nosso Município, também falou que em relação ao 

Projeto sobre o planejamento todos os vereadores de forma unânime aprovaram por que os  

professores são merecedores, mas que sobre o retroativo é de competência do Poder 

Executivo porque se trata de despesas e orçamentos. Disse ainda  que em relação ao retroativo 

atenderá a solicitação do requerimento verbal feito em nome de todos os vereadores da 

câmara municipal solicitando ao Poder Executivo retroativo do planejamento porque sabemos 

da dificuldade dos professores e que hoje eles estão trabalhando até mais de forma remota, 

então eles são merecedores. Os vereadores hoje fizeram sua parte e ficamos muito feliz 



 
 

 

quando o Poder Executivo acata os pedidos dos vereadores pois os vereadores que estão mais 

perto do povo. Agradecer mais uma vez o retorno de todos os vereadores e disse que essa casa 

está totalmente disponível a população aos debates e agradeceu a todos os servidores e disse 

que a Câmara não está funcionando com a presença da população devido a essa pandemia,  

mas que espera que em breve possam estar todos juntos. Logo após o Sr. Presidente convocou 

a todos os vereadores para próxima sessão ordinária que será realizada em 19 de Agosto de 

2020. E pediu que todos ficassem em pé e invocando a proteção de Deus e da pátria, declarou 

encerrada a presente sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito em 05 de Agosto 2020 (dois mil e vinte). 

 

 

 


